

Szakmai beszámoló

az NKA Közgyűjtemények Kollégiuma 204113/00542 azonosító számú pályázatához

MNL VEML – Online levéltár-pedagógiai program megvalósítása

A megvalósítás teljesítési időtartama: 2020. 08. 03. – 2022. 06. 30.

A pályázat tárgya:

A Nemzeti Kulturális Alap Közgyűjtemények Kollégiumának 2020 első félévében kiírt pályázati felhívására nyújtottuk be a 204113/00542 azonosító számú, MNL VEML – Online levéltár-pedagógiai program megvalósítása című levéltár-pedagógiai pályázatunkat. A Kollégium döntése folytán 1.000.000 Ft támogatást nyertünk el.

A program célkitűzése:

Az MNL Veszprém Megyei Levéltára az online levéltár-pedagógiai programjával azt a célt tűzte ki, hogy az oktatás és közművelődés területén minél szélesebb körben, szakmai igényességgel és nyitottsággal előmozdítsa az online térben a helytörténet népszerűsítését, az intézményben őrzött történeti értékű iratok megismertetését. Az online felületet kihasználva levéltár-pedagógiai programunk sokkal szélesebb kört elérhet, és az egyik kiemelt célcsoportunkat, a fiatalokat is könnyebben megszólíthatjuk ezen a felületen.

Az online levéltár-pedagógiai programunkat a levéltárban tartott foglalkozásoknál is hasznosítani tudjuk. A levéltár jól felszerelt oktatótermében fel tudjuk használni a program elemeit. A levéltári óráinkon a feladatokat okostáblán, számítógépeken tudjuk használni, illetve iskolákban is bemutatthatjuk a különböző tematikai levéltári óráinkat az online feladatok segítségével.

A modern tanítási folyamatban fontos, hogy a tanulás élmény is legyen, és erre kiváló eszköz az online levéltár-pedagógiai programunk. A programmal több tanulási kompetencia fejlesztését is elérjük az önálló kutatás és ismeretszerzés igényével.

A levéltár-pedagógiai program megvalósult elemei, a program tapasztalatai, a megvalósítás eredményességének elemzése:

A levéltár-pedagógiai programunkban tematikákhoz kapcsolódó levéltári forrásokat gyűjtöttünk, amelyeket digitalizáltunk és online feladatok formájában a Magyar Nemzeti Levéltár Oktatólapok honlapján <https://oktatoalapok.mnl.gov.hu/> elérhetővé tettük.

Az online levéltár-pedagógiai feladatokat a Wordwall kvíz- és feladatkészítő program segítségével készítettük el.

A programban a következő témákat dolgoztuk fel: Hiteleshelyi tevékenység, Németek betelepítése/forrásfeldolgozás J.Gerlisch Veszprém vármegye 1797. évi térképe alapján, Betyárok a Bakonyban, Nemzetőrség 1948-49-ben, Családok és háborúk, Mindennapok története. A feldolgozott témákhoz 25 online feladatot készítettünk.

Az online feladatokat levéltár-pedagógiai foglalkozásokon és levéltári órákon eredményesen tudtuk felhasználni. A pandémia időszaka alatt is fenntartottuk kapcsolatainkat oktatási intézményekkel, és az online oktatást levéltár-pedagógiai programunkkal támogattuk. A papíralapú források bemutatása mellett a digitális térben való online feladatok egy újfajta, interaktív élményt nyújtottak a diákok számára. A témákhoz rövid történeti leírásokat készítettünk, a feldolgozott levéltári forrásokat digitális formában is elérhetővé tettük, valamint fotókkal tettük színesebbé a feladatokat.

A levéltár-pedagógiai programunkban megvalósult foglalkozásainkon 2021 január 1-je óta 18 csoportban, 291 fő diák vett részt.

Az online levéltár-pedagógiai programban lehetőségünk volt egy imázsfilmet is készíteni a levéltárról. Az „Életre kelt történelem” c. kisfilmben bemutatjuk az intézmény múltját, a levéltár épületének történetét, a levéltár értékes iratanyagát, a közművelődési és levéltár-pedagógiai programjainkat.

A kisfilm elérhető az intézmény honlapján és YouTube csatornáján:

https://mnl.gov.hu/mnl/veml/hirek/az_eletre_kelt_tortenelem_leveltarunkat_bemutato_i_mazsfilm

<https://www.youtube.com/watch?v=7Zk0or8--iU>

A visszajelzések alapján sikeres és eredményes volt a levéltár-pedagógiai programunk, a digitális felületen megvalósított témák kidolgozása, a hozzájuk kapcsolódó online feladatok és a levéltárról készített kisfilm élményt és tudást adtak a diákok és tanáraik számára.

A szakmai beszámolót feltöltöttük a hungaricana.hu weboldalra:

<https://hungaricana.hu/hu/nka-palyazati-beszamolok/>

A levéltár a pályázati támogatásból feltöltött levéltár-pedagógiai programok legalább 3 évig történő fenntartását és fenntartási idő alatti ingyenes használatát biztosítja.

Köszönjük az NKA Közgyűjtemények Kollégiumának támogatását, amely lehetővé tette a program megvalósulását.

Kérjük a beszámoló elfogadását!

Veszprém, 2022. július 25.

Nagy Balázs Vince
főlevéltáros
szakmai felelős



